

**В знак памяти и  
скорби  
о погибших детях,  
молодёжи и  
педагогических  
работниках  
Донбасса**



Памятная акция в знак памяти и скорби о погибших детях, молодёжи и педагогических работниках в результате военной агрессии со стороны государства Украина, иницируется в 2020 году 1 октября, в день, связанный с трагическими событиями в школе № 57 прифронтового Киевского района города Донецка.

1 октября 2014 года, когда дети, их родители и учителя выходили из здания после праздника Первого звонка, школа подверглась обстрелу со стороны ВСУ. Во время эвакуации детей в укрытие погибли три человека – учитель биологии Андрей Гребёнкин, родственник учащегося школы Сергея Сахно и ополченец Кирилл Добрыдень.



За годы войны в Донецкой Народной Республике погибло более двух сотен школьников и студентов, а также много педагогов образовательных организаций. Первый в их списке – 18-летний Владислав Кравченко. 26 мая 2014 года под ударом ВСУ оказался донецкий железнодорожный вокзал, который находится в трёх с половиной километрах от аэропорта. Это был первый обстрел города Донецка. Владислав погиб от осколка 203-миллиметрового снаряда, находясь в трёх метрах от здания вокзала.

По приблизительным данным с начала гражданской войны на Донбассе погибли более 200 детей... Тысячи детей были ранены. Десятки тысяч детей лишились своего дома. Тысячи детей потеряли родителей. Десятки детей остались круглыми сиротами.

Пик детских смертей пришёлся на 2014-2015 годы. Тогда Украина вела огонь «по площадям», уничтожая всё и всех без разбора. Жилые кварталы крупных городов, детские сады и больницы, школы и предприятия – всё становилось мишенью для смертоносной артиллерии и систем залпового огня.



В Парке культуры и отдыха Ленинского Комсомола в Киевском районе города Донецка находится место скорби о самых юных жертвах войны называют Аллеей ангелов. Этот мемориальный комплекс, посвященный памяти погибших детей Донбасса, открылся в Донецке 1 июня 2015 года. 01 июня 2017 года здесь был открыт памятник под названием «Детям Донбасса, детям войны».



Памятник, на котором мальчик заслоняет маленькую девочку, называется «Детям Донбасса, детям войны». Макет памятника был создан, основываясь на реальной истории мальчика, тринадцатилетнего Кирилла Сидорюка, который ценой собственной жизни защитил маленькую сестрѐнку.

Подобные памятные места есть во многих городах и районах Республики. В Куйбышевском районе города Донецка напротив Храма царственных мучеников Аллея памяти появилась после гибели 11-летнего Никиты Русова, чью жизнь унёс снаряд, когда мальчик возвращался с тренировки.

В Горловке на месте гибели семьи Булаевых, в которой было двое детей – Данил (9 лет) и София (4 года), открыта мемориальная доска. Таких мест памяти в Донецкой Народной Республике много, и там всегда лежат игрушки и цветы.

В горловском сквере Героев открыт памятник «Скорбь и печаль»: одними из первых жертв в этом городе стали молодая мама с ребёнком. Погибшую в народе окрестили «Горловской Мадонной».

Гибель детей – это самая большая трагедия и несправедливость, которая может быть в мире. Каждый из погибших маленьких жителей Донбасса мог бы стать кем-то в этой жизни, реализовать свои мечты, сделать этот мир светлее. Кто-то из них хотел быть врачом и спасать жизни людей. Кто-то мечтал о профессии строителя, чтобы строить города. Кто-то мог вырасти и стать известным ученым. И все они были бы просто счастливыми людьми, мамами и папами, которые растили бы своих детей и жили, радуясь своим победам и достижениям. Но всё это оборвалось в один миг...



Каждый год война в Донбассе собирает свою кровавую жатву. Известно, что только в мае текущего года были травмированы шестеро детей. Их дома попали под обстрел в первую майскую неделю. Также с начала этого года в ДНР зафиксировано девять атак на школы, пять из них – в апреле.





**Будущее Донецкой Народной  
Республики – наши дети, которым  
отстраивать города и заводы,  
развивать экономику. Но память о  
детях, которые уже никогда не смогут  
этого сделать, должна жить в наших  
сердцах! Это наша святая обязанность  
сегодня, завтра и всегда!**